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COMPTES RENDUS DES SÉANCES.

SÉANCE DU 6 MARS 1906

PRÉSIDENCE DE M. CL. ROUE.

M. LE PRÉSIDENT communique une lettre de M. Lutz, secrétaire
général de la Société botanique de France invitant la Société
botanique de Lyon à prendre part à la session d'Oran, en avril 1906 .

M. Nis, Roux appelle l'attention de ses collègues sur l'intérê t
présenté par cette session d'Oran dont la durée sera de 10 jours
et coûtera environ 400 francs . Pour ceux qui voudront prendr e
part à l'excursion dans le Sud-Oranais, la dépense total e
n'excédera pas 600 francs .

M. MEYRAN ayant émis l'idée de demander à la Société bota-
nique de France de tenir une session extraordinaire à Lyon ,
une discussion s'engage entre plusieurs membres . M. le D r Saint-
Lager rappelle quelles difficultés présente l'organisation d'un e
session et M . Nis . Roux pense que la question pourra se pose r
plus utilement lors de la réunion qui aura lieu dans le Vercor s
en 1907.

A la suite de l'analyse des publications reçues,M . LR SECRÉTAIRE

GÉNÉRAL communique une lettre de M. le D r Magnin annonçant
pour nos Annales une notice biographique de M . l 'abbé Fray ,
récemment décédé .

M. MEYRAN est chargé de rédiger une semblable note su r
M. Dutailly .

M. VIVIAND-MOREL communique à la Société de nombreuses
observations qu 'il a faites sur les différentes formes du Rosma-
rinus offlcinalis . Ces observations ont été faites sur des échan-
tillons récoltés en herborisation et sur des plantes cultivées
pendant de longues années dans les jardins de M . Jordan
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M. Nis. Roux rappelle que dans le Midi on fait avec l e
Romarin des haies très gracieuses quand elles sont fleuries .
Comme M. Viviand-Morel il a observé de nombreuses forme s
différentes par la dimension des feuilles et la couleur des fleurs .
M. Reynier, de Marseille, en a distribué de nombreuses formes .

M . VIVIAND-MOREL dit que sa communication a pour but
d'attirer l'attention sur les nombreuses formes ou races de cett e
espèce . Il a fait également des remarques semblables sur de
nombreuses espèces cultivées chez M. Jordan. Il a pu ains i
constater dans certaines espèces l 'existénce de races physiolo-
giques locales : les Orchis rubra, par exemple, suivant qu'il s
proviennent d'Algérie, de Corse ou de la région lyonnaise ,
diffèrent beaucoup par le nombre et la grandeur des fleurs .

M. Nis . Roux présente un certain nombre de plantes provenan t
de l'Association pyrénéenne : Phagnalon Tenorzi, Alyssum
argenteum, Matthiola tristis, Lindernia pyxidaria, Scabiosa
ochroleuca, Dioscorea pyrenaica, Hymenocarpus circinatus ,
Styrax officinale, Carex cyperoides, Fimbristy lis dichotoma,
Saponaria lutea , Lavatera punctata , Narcissus niveus ,
Cyperus aureus, Anemone silvestris, Geranium cinereum ,
Gagea corsica, Belleva lia trifoliata, etc .

M. Nis. Roux fait remarquer que la station à peu près exacte
du Dioscorea pyrenaica est située entre le Port de Gavarnie e t
la Brèche de Roland .

M. SAINT-LAGER rappelle que le nom de genre devrait être
Dioscoridea et non Dioscorea .
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COMPTES RENDUS DES SÉANCES .

SÉANCE DU 20 MARS 1906

PRÉSIDENCE DE M. CL. ROUX .

ADMISSION .

M. Lyandrat, 8, place Bellecour, présenté dans la précédente
séance par MM. Nis . Roux et Garcin, est admis comme membre
titulaire de la Société .

COMMUNICATIONS .

M. LE PRÉSIDENT annonce la mort de M. Debat, il rappelle le s
travaux de ce regretté collègue et la part importante qu'il avai t
prise dans la fondation et la marche de notre Société .

M. MEYRAN est chargé de lui consacrer une notice dans notr e
bulletin .

M. NIS . Roux présente l'avant-dernier fascicule de la Flore de
France de M. l'Abbé Coste .

M. VIVIAND-MOREL présente une pelote marine, agglomératio n
de débris de feuilles de Posidonia Caulini . Il rappelle à ce
propos les publications faites sur cette question par M. Russe l
et leur réfutation par M. Sauvageau .

M. LE PRÉSIDENT expose qu'il serait souhaitable de posséde r
dans notre salle des séances les portraits de nos collègue s
décédés . On pourrait les placer sur les murs ou les réunir dan s
un album .

M. ROCHELANDET, rapporteur de la Commission des finances ,
donne lecture du compte-rendu financier et du budget prévi-
sionnel pour 1906 .
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Les conclusions du rapport sont adoptées et comme consé-
quence la Société : 1° vote d'unanimes félicitations à M . le Tréso -
rier pour le zèle qu'il ne cesse d'apporter à ses délicates fonctions ;
2° décide de réduire de 50 exemplaires le tirage des publications ,
en raison du grand nombre de fascicules restants depuis nombr e
d'années ; 3° décide de vendre un certain nombre de ces fasci-
cules restants .

SÉANCE DU 3 AVRIL 1906

PRÉSIDENCE DE M. CL. ROUX .

M. LE PRÉSIDENT présente un ouvrage publié en 1756 par
Thiphaigne de la Roche, intitulé «Questions relatives à l'agri-
culture et à la nature des plantes . »

Il fait ressortir les idées exactes qu'avait cet auteur, notam-
ment en physiologie et à propos de l'incertitude des limites
entre animaux et végétaux .

M. BRETIN fait remarquer que cette incertitude augment e
chaque jour et rappelle de récentes observations qui ont établ i
que certaines nymphes absorbaient de l'acide carbonique, ce qu i
est un nouveau trait d'union entre les animaux et les plantes .

M. CL . Roux présente ensuite le dernier volume de la Sociét é
d'Histoire naturelle d'Autun ; il analyse les plus importants
travaux publiés et insiste sur l'activité de cette Société .

M. MEYRAN présente une photographie de M . Debat, elle ser a
reproduite dans la notice biographique qu'il doit lui consacrer .




